

Milí přátelé, dámy a pánové,

dovolte, abych Vás i já srdečně pozdravil na dnešní výroční členské schůzi ZO ČSV Litomyšl a poděkoval Vám za hojnou účast. Moji osobu všichni určitě znáte, jmenuji se Pavel Švonc a již 13 let pracuji v okresní organizaci ČSV Svitavy. V současné době jsem také zástupcem našeho okresu v republikovém výboru ČSV.

Ve svém krátkém příspěvku bych se rád zaměřil na dva okruhy informací, které jsou s naším včelařským koníčkem velmi úzce provázány. První okruhem, který si jistě zaslouhuje naši pozornost, jsou statistické údaje vyplývající z poskytnuté národní dotace 1. D. Z podkladů zaslanych jednotlivými ZO získáváme přehled, kolik nás včelařů v našem okrese je a kolik včelstev ošetřujeme. Na podzim roku 2022 nás tedy bylo celkem 993, z toho 988 organizovaných a 5 neorganizovaných včelařů. I když se loni oproti roku 2021 počet včelařů snížil (o 33), počet ošetřovaných včelstev zůstal téměř stejný, resp. se mírně navýšil, a to na celkových 11199 včelstev. Zavčelení jednotlivých oblastí našeho okresu tedy zůstalo stejné, a to je jistě dobrá zpráva. Bohužel letošní jaro velmi pravděpodobně tak optimistické nebude, již nyní máme hlášeny úhyny asi 20% našich včelstev, a to nemáme informace od všech ZO. I produkce medu bylo v loňském roce dle dostupných statistik v podstatě stejná jako předloni, přičemž bylo získáno 134740 kg medu, což je asi jen o 900 kg méně, než v roce 2021. Výnos na jedno včelstvo tak činil něco přes 12 kg medu. Naopak oproti předloňskému roku vzrostla výtěžnost vosku, a to téměř o 400 kg na úctyhodných 5200 kg. Mimo ušlechtilé chovy bylo v roce 2022 odchováno 1397 včelích matek, což je, na rozdíl od vosku, zase výrazně méně, než v roce 2021. Tolik statistika.

Druhým tématem, o kterém bych rád pohovořil, je činnost republikového výboru. Jak všichni dobře víte, XI. Sjezd ČSV se konal díky covidu s ročním zpožděním. Dříve, než stačil nový republikový výbor začít řádně pracovat, přišla válka na Ukrajině, jejíž důsledky se promítla do ekonomiky celé naší země, včelaře nevyjímaje. Pro nedostatek financí byla již v loňském roce pokrácena částka na dotaci 1.D. o 26 mil. Kč a je jisté, že v letošním roce dojde k dalšímu „očesání“ této dotace. S tím přímo souvisí problém našeho časopisu Včelařství, na jehož vydávání, díky okleštěným dotacím, nejsou

peníze. Svaz proto přišel s nepopulárním návrhem zvýšení členských příspěvků, aby nebylo nutné vydávání časopisu v podobě, na kterou jsme zvyklí, měnit. Tento návrh však v republikovém výboru neprošel, a proto se bude podoba časopisu měnit. V této souvislosti jste byli, nebo brzy budete, svými důvěrníky dotazováni, jaká podoba časopisu se Vám zamlouvá, zda elektronická, tištěná nebo žádná. Již teď je ale velmi pravděpodobné, že za tištěnou podobu si budeme muset připlatit. Tento problém se bude v podrobnostech řešit na nynějším březnovém zasedání RV. Ale abych Vás nerozladil jen špatnými zprávami. Dobrou zprávou je, že Svaz vede nadějná jednání s obchodním řetězcem Penny o dodávkách lacinějšího cukru pro podzimní krmení. Výsledky těchto jednání budou rovněž podrobně specifikovány na nadcházejícím březnovém zasedání RV. Tolik ve stručnosti k aktualitám z RV.

Na závěr mého vystoupení mně přátelé dovoluji, abych Vám jménem OO ČSV Svitavy i jménem RV ČSV popřál hodně zdraví v tomto roce a v nadcházející včelařské sezóně mnoho úspěchů a dobrých výsledků.

Děkuji Vám za pozornost.

*Mgr. Bc. Favel Švorc*